
Referat fra TR netværksmøde Vordingborg 14. november 2022 

Tilstede: Anne, Klaus, Mille, Brigitta, Sonja, Lisbeth og Tina. 

 

1. Referat fra sidst:  

Intet 

 

2. Overordnede Med system:  

Klaus er blevet genudpeget til Hoved Med og Brigitta som suppleant. Handicap og 

psykiatri, Anne med Mille som suppleant. Børn og læring: Klaus. I Hoved Med har der 

været udfordringer med at få valgene på plads. Der er fortsat en del snak om, hvorvidt 

der skal køres til høj eller lav takst. Der bliver også snakket om at investere i flere 

kommunale biler, gerne elbiler. Man skal dog være obs på, at der er nogle (blandt 

andet anbringelseskonsulenterne, som kører lange ture). Der er også nogle 

udfordringer med 2 faktorgodkendelser på IPad / Telefon, da der skal bruges Mit Id. 

Det kræver, at man bruger sin telefon, og den må man jo ikke gå rundt med alle 

steder.  

Der har været trivselsundersøgelse, hvor gensidig tillid scorer lavt. Det gør krav i 

arbejdet og krænkende handlinger også. Flere medarbejdere skal på kursus i 

trivselskompasset. Der har også vores en temadrøftelse: fleksibilitet og rekruttering. 

Behandling af budgettet fylder også.  

Område Med Børn, Læring og Familie: Der er blevet lavet en revideret børnepolitik. 

Ny skolestruktur / lukninger af skoler fylder meget. Der er særlig en bekymring for de 

udsatte børn.  

Område Med Handicap og Psykiatri: Det er lang tid siden, at der har været møde. 

 

3. Arbejdspladsrunde:  

Anne: Vi har personalemøde med Medstatus og der arbejdes på at give det mere 

tyngde. Lederen, adm. + Anne har været på Med kursus, så nu har de fået mere styr 

på processen. De har planlagt emner til de kommende møder; overblik over kurser og 

uddannelse. Arbejdsmiljø - de skal på kursus i trivselskompasset. Der er en god ånd på 

arbejdspladsen.  

Mille: De har fået ny leder og det har været en god start. Der er kommet en ny AMR, 

så nu skal de have gang i arbejdet i TRIO’en. De er begge ved at skulle på Med-

uddannelse. Det økonomiske fylder meget, der er 22 millioner, der skal omprioriteres. 

De mangler fortsat personale, men der er mere ro på arbejdspladsen nu. De har også 

tomme lejligheder. Mille har endelig fået tid til TR arbejdet.  

Klaus og Brigitta: Der er et ønske om at kunne have pædagogstuderende, så nu skal 

de til at finde ud af hvordan. De har endnu ikke rekrutteringsproblemer, men oplever 

dog færre ansøgninger. De mangler pt ikke nogen sagsbehandlere. Hos Brigitta er der 

blevet valgt ny AMR. Der er en oplevelse af, at politikerne gerne vil prioritere 

forebyggelse. 

 

4. TR - synlighedskampagnen: 

Kasper har skrevet om, hvad han gør med nyhedsbreve og små konkurrencer. De 

fremmødte havde typisk arbejdspladser, hvor man mødte sine medlemmer. Kun Mille 

havde en arbejdsplads, hvor man ikke mødes med de forskellige i hverdagen. 

Kredskontoret havde forskellige materialer og kalendere med. 

 

5. Faglighed forandrer liv: 

Punktet tages sammen med kongresinformationen under kontoret. 

 

6. Nyt fra kredskontoret: 

På grund af manglende økonomi har kredsbestyrelsen set sig nødsaget til at reducere 



med en stilling på kredskontoret. Det giver selvfølgelig et ekstra arbejdspres på de 

tilbageværende. Derfor er det endnu højere prioriteret at klæde vores 

tillidsrepræsentanter på til at kunne varetage flest mulige opgaver på arbejdspladserne. 

Men det vil selvfølgelig fortsat ske i tæt samarbejde med kredskontoret, så længe der 

er brug for det. Så sig endelig til, hvis der er særlige ønsker til uddannelse / 

kompetenceudvikling. Vi har også ændret vores telefonåbningstider. De er ikke 

reduceret, men lagt på nogle andre tidspunkter med ønsket om at give medarbejderne 

på kontoret mulighed for mere tid til sagsbehandling. I skal endelig sige til, hvis I 

oplever / eller hører om, at vi er svære at få fat i. Da vi er i tvivl om, hvorvidt vi 

udbyder det, som vores tillidsrepræsentanter har lyst til at møde op til, vil vi udsende 

en TR survey. Det er med det formål at høre hvilke mødeformer / kurser, I ønsker vi 

skal tilbyde. Så vi håber meget, at I vil give jer tid til at svare grundigt på 

undersøgelsen, når den kommer.  

Kongressen: Temaet for kongressen var: Faglighed forandrer liv. Efter en temadag 

med spændende oplæg og workshops blev der besluttet et politikpapir, som skal være 

rammen for vores indsats i denne kongresperiode. Der vil komme mere ud om dette og 

planlægges aktiviteter i de kommende 2 år. Vi skal sammen have fokus på at få flere 

uddannede kolleger på vores arbejdsområde. Ellers kan vi anbefale at se formandens 

beretning på SL.dk, den dannede baggrund for en efterfølgende god debat.  

Der blev også drøftet, om vi skulle have kønsneutrale titler i SL. Det blev ikke besluttet 

i denne omgang, men vi tænker, det bliver taget op igen på næste kongres. Til 

gengæld blev det besluttet at ændre titlen faglig sekretær til næstformand.  

Fra kreds Storstrøm var der endnu en gang fokus på det uretfærdige i, at medlemmer 

(fra SL og BUPL) på PFF-overenskomsten ikke har ens vilkår og selv kan bestemme, 

hvor de vil være organiseret. Det blev ikke til nogen kongresbeslutning denne gang, 

men der er forståelse for frustrationen og der vil komme nyt forslag til næste kongres. 

 

7. Evt.:  

Klaus vil igen til næste år forsøge sig med at afholde dialogmøde med politikerne. Han 

opfordrer til, at det bliver prioriteret, da det er rigtig uheldigt at måtte aflyse det, når 

politikerne havde prioriteret det og det måtte aflyses på grund af afbud fra de 

tillidsvalgte. 

 

Referat / Tina 

 

                                                                                               


